

## Pe scurt.

## Câți români s-au înscris pentru votul prin corespondență

Autoritatea Electorală Permanentă (AEP) informează că numărul celor care s-au înregistrat online pe portalul , până luni, 12 august 2019, ora 14:00, este de 14.510 alegători români, cu aproape 4.400 mai mulți față de ultima comunicare pe această temă. În acest interval s-a înregistrat o creștere mai mare a accesărilor votului prin corespondență, motiv pentru care reprezentanții AEP reiterează avantajele înregistrării cu această opțiune: posibilitatea de a vota de acasă printr-o procedură simplă și sigură; evitarea aglomerației de la secțiile de votare; evitarea costurilor deplasării la secția de votare. AEP le recomandă cetățenilor cu drept de vot din străinătate să opteze pentru votul prin corespondență, a cărui procedură este simplă, sigură și eficientă și care reprezintă o modalitate modernă de vot anticipat la distanță.

## Omagiu adus eroilor marinari

Forțele Navale Române aduc un pios omagiu tuturor celor care s-au jertfit pentru țară și își dorm somnul de veci în adâncul apelor, prin ceremonii organizate miercuri, 14 august, la Constanța, Mangalia și Tulcea. La Constanța, ceremonia va avea loc la Monumentul Crucea Marinarilor, de pe falează, începând cu ora 08.30; la Mangalia, la Monumentul Marinarului Erou, de la ora 08.30; la Tulcea, la Cimitirul Eroilor, de la ora 10.00. Prin aceste ceremonii militare și religioase, militarii din Forțele Navale Române aduc în atenția publicului, faptele de vitejie ale marinarilor care au luptat, pe Dunăre și pe mare, în Războiul de Independență, în cele două Războaie Mondiale, precum și sacrificiul suprem pe care marinarii l-au făcut, de-a lungul timpului, în toate activitățile de instruire și în misiunile desfășurate pe întinderile albastre ale apelor.

## Între 15 și 17 august

„Prelucrarea artistică a lemnului”,  
la Muzeul de Artă Populară

Muzeul de Artă Populară Constanța organizează, în perioada 15-17 august, pe platoul din fața instituției de cultură, evenimentul „Prelucrarea artistică a lemnului” care face parte din seria de manifestări „Meșteșuguri tradiționale”. Din Moreni, județul Dâmbovița, va participa meșterul Vasile Moldoveanu. El va veni la târg cu icoane pictate pe sticlă cu rame din lemn acoperite de creștături, icoane de vatră, cruci de mână, troițe, lăzi de zestre în miniatură și alte obiecte realizate după modele tradiționale. Localitatea Băbeni din județul Vâlcea, centru specializat în prelucrarea obiectelor de lemn de uz gospodăresc, va fi reprezentată de Constantin Lepădatu. Meșterul va aduce la Constanța linguri, găvane, platouri, mese rotunde și scăunele cu trei picioare, realizate prin tehnici simple: tăiere, cioplire, scobire și șlefuire, unele obiecte fiind înfrumusețate cu creștături mărunte. Din Fălticeni, județul Suceava, va veni la Constanța meșterul Marian Viorel, cunoscut pentru lingurile sale cu cozile acoperite de creștături care iau forma unor simboluri rare și milenare, precum: soarele, cercul vieții, șarpele, pasărea, multe



dintre ele fiind legate de ceremonialurile nupțiale. Prin prezența la Constanța a acestor meșteri populari, Muzeul de Artă Populară și-a propus să arate continuitatea și evoluția meșteșugului prelucrării lemnului și modul în care s-au perpetuat în timp formele tradiționale și motivele decorative. Cei interesați să observe această evoluție pot vizita Muzeul de Artă Populară Constanța, pentru a descoperi obiectele de patrimoniu din lemn, aflate în expozițiile permanente și temporare. Instituția de cultură este deschisă zilnic, între orele 09.00-20.00.

CONSTANȚA CT PROIECT FINANȚAT DE PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CONSTANȚA metropolis

**FILME ÎN AER LIBER LA CONSTANȚA**

6 - 18 august, Faleza Cazino, 21.30, Intrarea liberă (cu excepția zilei de 15 august)

Proiect: Filme în aer liber la Constanța  
Valoarea totală a proiectului: 259861,27 lei

Date Beneficiar:  
facebook.com/filmeinaerliberlaconstanta

Proiect de Interes General Finanțat din Fonduri Nerambursabile  
www.primaria-constanta.ro

PARTENERI MEDIA

AGERPRES CATAVENCII MOVIE NEWS eva.ro acasă.ro CATCHY Blog de Cinema FILME-CĂRȚI.ro

europa MUSIC CHANNEL Radio România Constanța Mesager NEWS UGT www.morgamare.ro Ghidul Literaturii

CINEMATOGRAF MEMBRU ÎN REȚEAUA EUROPA CINEMAS

Createria Summer Edition. O întâlnire  
cu designeri de modă români

În perioada 22 - 23 august, în Mamaia Nord, designeri români vor interacționa la nivel social, își vor exprima identitatea și viziunea și, desigur, vor devoala povești din culise.

Createria este un concept prin care se dorește reunirea designerilor și brandurilor românești, expunerea noilor tendințe în materie de creație și design și, nu în ultimul rând, dezvoltarea unei relații creator - public. Conceptul, materializat inițial printr-un proiect demarat în 2018, la

Constanța, are la această ediție o alcătuire perfectă pentru vacanță și mare: ziua - shopping, noaptea - party, numeroase surprize, idei de cadouri pentru toamna care se apropie, bijuterii, cosmetice, articole vestimentare și un party pe care organizatorii îl anunță a fi de pomină.

Createria înseamnă două zile de shopping și socializare, cu zeci de designeri și creatori contemporani din Cluj, București, Iași, Constanța și Alba

Iulia - Ovidiu Pop, Dana Tanase, Parlor, 2 Noduri, Maria Marinescu, Koa Concept, Concept a Trois, CrissMiss, Veronica Frisan, Alina Avram, Belmonton, Antante, Andrea Szanto, The FFactor Tshirts, Reena Fine Jewelry sau Otto Kunstantin.



Conceptul Createria Social este dezvoltat ca un „spațiu social de joacă alternativ” (social playground), menit să creeze legături printr-o serie de evenimente de amploare dedicate artei în toate formele sale, dar și antreprenorilor. Proiectul a demarat în 2018, în Constanța.

Createria Fair “Summer Edition” se va desfășura în zilele 22-23 august la Martinez Beach (Mamaia Nord), cu începere de la ora 15:00.